

## Αλλαγή ηγεσίας στο κόμμα των Πρασίνων

**Ο** Adam Bandt επρόκειτο χθες να διαδεχθεί στην ηγεσία των Πρασίνων τον Richard Di Natale, μετά την αποχώρησή του τελευταίου από την πολιτική για να περάσει περισσότερο χρόνο με την οικογένειά του.

Ο κ. Bandt είναι ο μόνος βουλευτής του κόμματος στην Κάτω Βουλή. «Σε ευχαριστώ, Richard, για την καλή ηγεσία σου και για την προσφορά σου στην Αυστραλία» δήλωσε.

Ο βουλευτής της Μελβούρνης ήταν αντιπρόεδρος του κόμματος για τρία χρόνια υπό την πρόην ηγήτη Christine Milne, αλλά έχασε από τον γερουσιαστή Di Natale στις εκλογές για την ανάδειξη της κοινοβουλευτικής ηγεσίας το 2015.

«Ανυπομονώ να μιλήσω με τους συναδέλφους μου για το πώς θα μοιράσουμε την ηγεσία σε ολόκληρη τη Βουλή και τη Γερουσία, στον αγώνα μας ενόψει της κλιματικής έκτακτης ανάγκης και της ανισότητας με ένα Πράσινο Νιου Ντιλ» ανέφερε ο κ. Bandt. Ο απερχόμενος ηγέτης, κ. Di Natale, ανακοίνωσε την Τρίτη ότι θα εγκαταλείψει το ομοσπονδιακό κοινοβούλιο, αφού ήταν επικεφαλής του προοδευτικού κόμματος για πέντε χρόνια.

Ο γερουσιαστής Di Natale δήλωσε ότι ήταν πρόνομο να αγωνίζεται για τις αξίες που μοιράζονται



εκατομμύρια Αυστραλοί, αλλά ότι πλέον είναι η «κατάλληλη στιγμή» να αποχωρήσει. «Είναι μια δύσκολη και απαιτητική δουλειά, που δεν έχει μόνο προσωπική επιβάρυνση, αλλά και οικογενειακή» είπε.

Ο γερουσιαστής Di Natale, ο οποίος ήταν ειδικός του τομέα υγείας και δημόσιας υγείας πριν έρθει στην Καμπέρα, εκλέχτηκε για πρώτη φορά στη Γερουσία το 2010.

## ΝΝΟ: Τεράστια πρόκληση ο καθαρισμός μετά τις φονικές πυρκαγιές

Οι πυρόπληκτες κοινότητες της ΝΝΟ αντιμετωπίζουν μία από τις μεγαλύτερες προκλήσεις καθαρισμού, ενώ οι αρχές φοβούνται ότι δεκάδες άλλα σπίτια ενδέχεται να

κάηκαν μέσα στο Σαββατοκύριακο. Ο επικεφαλής του Συνασπισμού Andrew Constance δήλωσε προχτές ότι διατέθηκαν επιπλέον κεφάλαια από τον Ερυθρό

Σταυρό, με 20.000 δολάρια ανά νοικοκυριό, τα οποία είναι πλέον προσβάσιμα για όσους έχουν χάσει τα πάντα. Πρόσθετοι πόροι θα διοχετευθούν επίσης για τους τραυματίες με εγκαύματα και για τα άτομα που έχουν υποστεί ζημιά οι περιουσίες τους.

«Δεν πρόκειται να τελειώσει μέσα σε λίγες εβδομάδες, έχουμε μήνες και χρόνια μπροστά μας για την ανάκαμψη και την ανοικοδόμηση» δήλωσε ο κ. Constance στο εκλογικό σώμα του Bega.

Ο υπουργός για τα οδικά δίκτυα ζήτησε από τους πολίτες να εγγραφούν στην Υπηρεσία ΝΝΟ για να έχουν πρόσβαση σε χρήματα για έργα καθαρισμού τα οποία θα χρηματοδοτηθούν από την ομοσπονδιακή και από τις κρατικές κυβερνήσεις.

«Θα είναι μία από τις μεγαλύτερες επιχειρήσεις καθαρισμού που έχουμε δει ποτέ στην ιστορία του έθνους μας» είπε, προσθέτοντας ότι ο αμίαντος θα πρέπει να αντιμετωπιστεί με τη δέουσα προσοχή.

Ο Ομοσπονδιακός Θησαυροφύλακας Josh Frydenberg δήλωσε την περασμένη εβδομάδα ότι το μέσο κόστος για τον καθαρισμό ενός οικοπέδου είναι περίπου 50.000 δολάρια, με το κόστος να αυξάνεται αν επρόκειτο για επικίνδυνα υλικά.

Περίπου 2.400 σπίτια, άλλες 260 εγκαταστάσεις και 5.200 εξωτερικά κτίρια έχουν καταστραφεί στη ΝΝΟ μέχρι σήμερα.

## Η ιστορία των Ελλήνων του Μπούνταμπεργκ μέσα από την οικογένεια Λάθουρα

Η Πολιτειακή Βιβλιοθήκη του Κουίνσλαντ απέτινε φόρο τιμής στους Ελληνοαυστραλούς ιδιοκτήτες καφενείων από το Μπούνταμπεργκ δημοσιεύοντας στην ιστοσελίδα της την ιστορία των αδερφών Λάθουρα (Lathouras), οι οποίοι μετανάστευσαν στην Αυστραλία από τη Μικρά Ασία το 1906. Εως το 1923 ο Γιάννος (Τζακ) Λάθουρας και τα αδέρφια του, Μιχάλης και Μάρκος, είχαν ανοίξει δύο καφενεία στην οδό Μπέρμπονγκ (Bourbon).

Ο Τζακ Λάθουρας εργάστηκε σε διάφορα μέρη, συμπεριλαμβανομένης της Μελβούρνης, του Μπρισμπίν και του Ινγκαμ πριν ενώσει τις δυνάμεις του με τα ξαδέρφια του, Γιάννη και Σταύρο Γκιρντί (John και Steve Girdis) στο Central Coffee Palace, 374 George Street, στο Μπρισμπίν. Οι δύο οικογένειες ήταν αναμεμιγμένοι σε διάφορες επιχειρήσεις στο Μπρισμπίν, αλλά μέχρι το 1920 τα αδέρφια Λάθουρα είχαν μετακινηθεί στο Μπούνταμπεργκ (Bundaberg) για να ανοίξουν δύο καφετέριες, το Cafe Royal στην 86 Bourbon Street (το οποίο άνοιξε το 1920) και το Elite Cafe στην 143 Bourbon Street (το οποίο άνοιξε το 1923). Οι ελληνικές οικογένειες του Μπούνταμπεργκ συνηθίζονταν να κάνουν παρέα και έτσι τα αδέρφια έκαναν παρέα με τις οικογένειες Λεονταράκη (Londy) και Γλου (Glous - Lewis). Ο Χάρης, ο Πέτρος και ο Μανώλης Λιούις (Harry, Peter και Manuel Lewis) είχαν αναλάβει μία καφετέρια στην οδό Μπέρμπονγκ, το Marble Cafe, το οποίο προηγουμένως άνηκε στα αδέρφια Κομινού (Cominos), Γιάννη, Θεόδωρο, Αρθουρ και Παύλο. Τα αδέρφια Λάθουρα επέκτειναν τις δουλειές τους διανέμοντας κατ' οίκον παγωτά χρησιμοποιώντας ένα άλογο και ένα κάρο, ενώ παρήγαγαν και τα δικά τους γλυκίσματα, τα οποία πουλούσαν μέσα από τα καφέ τους. Αυτά τα υπέροχα προϊόντα παρασκευάζονταν πίσω από το Cafe Royal στο «Lolly Room». Το Elite Cafe λειτουργούσε υπό την ιδιοκτησία των αδερφών Λάθουρα έως το 1976.

## Συντετριμμένοι οι γονείς οδηγού που σκότωσε 4 παιδιά



Οι γονείς ενός οδηγού που κατηγορείται για τον θάνατο τεσσάρων παιδιών σε ένα τραγικό δυστύχημα το Σάββατο δήλωσαν συντετριμμένοι, ενώ η μητέρα τριών από τα θύματα λέει ότι «δεν μπορεί» να τον μισήσει.

Ο Antony Abdallah, 13 ετών, και οι αδελφές του Angelina, 12, και Sienna, 9, σκοτώθηκαν μαζί με την ξαδέρφη τους Veronique Sakr, 11, όταν έπεσε πάνω τους ένα αυτοκίνητο ενώ περπατούσαν στο Oatlands το βράδυ του Σαββάτου.

Ο Samuel Davidson, 29 ετών, κατηγορήθηκε για πολλαπλά αδικήματα σχετικά με το περιστατικό, συμπεριλαμβανομένης της ανθρωποκτονίας και της οδήγησης υπό την επήρεια αλκοόλ σε μεγάλη κλίμακα.

Οι γονείς του, ο συνταξιούχος αστυνομικός Allan Davidson και η σύζυγός του Kay, δήλωσαν στο Nine News ότι ήταν συντετριμμένοι από το περιστατικό. «Είμαστε απολύτως συντετριμμένοι για την απώλεια αυτών των παιδιών» δήλωσε ο Allan Davidson. «Αυτές οι δύο μοιρες οικογένειες έχασαν τα παιδιά τους, τα λόγια δεν μπορούν να τους βοηθήσουν, και λυπάμαι πάρα πολύ».

Η κ. Davidson είπε ότι ο γιος τους, οδηγός φορτηγού, ήταν σοκαρισμένος. «Δεν μπορεί να πιστέψει ότι συνέβη αυτό που συνέβη» είπε. Ο Allan Davidson είπε ότι το πένθος δεν ήταν άγνωστο στο ζευγάρι, αφού έχασαν μια κόρη πριν από 10 χρόνια.

Είπε ότι ο γιος τους «έχει καλή καρδιά». «Είμαι βέβαιος ότι είναι εξίσου συντετριμμένος και ότι ανυλαμβάνεται τις συνέπειες για τις πράξεις του» είπε.

Η μητέρα των τριών παιδιών, η Leila Abdallah, επέστρεψε και πάλι στη σκηνή του ατυχήματος, όπου πρόσφερε στον κ. Davidson συγχώρεση. «Αυτή τη στιγμή, δεν μπορώ να τον μισώ και δεν θέλω να τον δω» είπε. «Νομίζω ότι μέσα στην καρδιά μου τον συγχωρώ, αλλά θέλω το δικαστήριο να είναι δίκαιο».

Η κ. Abdallah είπε ότι ο θάνατος των παιδιών της της φαίνεται «πολύ εξωπραγματικός». «Ακόμα δεν αισθάνομαι ότι είναι αλήθεια, αισθάνομαι ότι είναι ακόμα μαζί μου, ακόμα περιμένω να γυρίσουν στο σπίτι» είπε.

Ευχαρίστησε την κοινότητα για την αγάπη και την υποστήριξή της. «Είμαι λυπημένη, η καρδιά μου έχει λυγίσει, αλλά είμαι ήρεμη γιατί γνωρίζω ότι τα παιδιά μου βρίσκονται σε ένα καλύτερο μέρος» είπε. «Τα παιδιά μου τώρα είναι άγγελοι».